

全程取景泉州世遗地标并融入泉州非遗元素

# 文旅微短剧《期许之地》正式开播



早报讯（融媒体记者张素萍 通讯员陈萍茹 文/图）记者昨日获悉，国家广播电视台总局“跟着微短剧去旅行”创作计划第六批推荐项目《期许之地》发布“花开泉州”定档海报和《直入花园》主题曲MV，并官宣定档4月17日，将在腾讯视频、爱奇艺、优酷全网播出。

《期许之地》发布的定档海报“花开泉州”中，展现了泉州地标建筑开元寺和蟳埔簪花；主题曲《直入花园》则改编自南音名曲，朗朗上口又娓娓动听，曲调悠长明媚，具有古乐遗韵的风韵；而主题曲MV中，张陆和马蜀君饰演的男女主穿梭于泉州古城，簪花为媒，古厝为证，浪漫氛围拉满，一段古城甜恋随春日的海风悄然萌发。

据介绍，《期许之地》由泉州鲤城文旅投资集团有限公司、福建无限自



《期许之地》剧照

在文化传媒股份有限公司联合出品，由管文杰执导，张陆、马蜀君、黄世超、王燕飞领衔主演。该剧讲述了叛逆马来西亚富二代陈许嘉，循着曾祖父保存的老照片线索，来到泉州开启寻根之旅。陈许嘉偶遇性格开朗的林期期，并聘请她担任临时助理。他们一起游览泉州古城，体验非遗木偶

戏，品尝各种美食，感受民俗风情。两人因一场乌龙相识，也在不断反转误会之后认清了彼此的真心，并结伴探寻曾祖父遗物和信件里的秘密。

《期许之地》全程取景泉州世遗地标，并把千年南音、蟳埔簪花、闽南美食等文化符号融入剧情，将带领观众开启一场“古韵与青春交织”的古城漫游。



## 观音山废弃矿坑变身生态屏障



观音山废弃矿坑生态修复改建工程完工

早报讯（融媒体记者许钹钹 通讯员郭晨霞 刘正林 文/图）随着最后一批智能喷灌设备调试完成，由泉州城建集团权属企业东海投资公司投建的泉州市观音山废弃矿坑生态修复改建工程完工，较原计划提前2个月。这片曾因采石留下的16万平方面积“山体伤疤”，历经2年系统修复，如今已蜕变为绿意盎然的生态屏障，为东海片区城市更新改造再添“绿色动能”。

位于泉州丰泽通港东街观音山采石场周边的观音山废弃矿坑，曾因长期采石开挖影响，山体破坏严重，

形成的陡峭断崖和边坡岩石裸露创面最大垂直落差近50米，创伤坡面面积大，不仅景观视觉突兀，每逢雨季更是易发水土流失。

聚焦生态“创伤”，东海投资公司采取“分级分期治疗”策略，对矿坑山体进行修复，其中，一期于2023年完工，二期于近日完工，主要通过边坡生态修复、生态造林、生态复绿及滴灌工程等，让山体重获“生命力”。为确保全速全面推进修复工作，工程修复团队对山体悬崖采用“岩壁植皮术”固定草籽土壤，缓坡区域铺设会“呼吸”的生态护坡层，同时密植超

30余种乔木、灌木、色带、攀缘植物，累计撒播、喷播草籽16万平方米，栽植乔灌木3146株，栽植色带、攀缘植物约5.4万平方米，复绿土地约12万平方米。

项目相关负责人表示，修复后的观音山废弃矿坑化身天然生态屏障，在减少泥沙流失、净化空气等方面发挥着重要生态效益。接下来，东海投资公司将陆续启动陈古山公园及两江景观项目一期（莲垵湖公园）等项目建设，以精细化“绣花”功夫串联城市绿色空间、提升城市品质。

## 文化艺术活动进小区

早报讯（融媒体记者龚翠玲）昨日下午，由中共泉州市委宣传部、市委文明办，市文旅局、市工商联主办的2025年泉州市“文润万家”进小区集中服务示范活动（丰泽专场）在丰泽区丰泽街道源淮社区云谷小区举行。丰富多彩的活动为居民带来一场文化艺术盛宴，吸引了众多居民驻足。

“哇，你簪花真好看。”“我想体验漆线雕。”……昨日下午，云谷小区十分热闹，居民们在各个展位前驻足，开心之情溢于言表。在这里，不仅有金苍绣、簪花围、妆糕人等非遗项目体验，还有急救技能学习、义诊等活动。工作人员热情地向群众分发主题宣传材料，认真讲解移风易俗、网络安全、扫黄打非、国防教育、物业管理提升、保护青少年合法权益、道路安全、平安建设及反电诈、生态环境保护、企业安全生产、未成年人教育等知识。

除了贴心的服务，精彩的文艺演出同样吸引眼球。《蟳埔·海韵》用灵动的舞步带领大家领略了千年渔村的独特风情；高甲戏《管甫送》《公子游》用诙谐的表演、地道的唱腔，展现了传统戏曲的独特魅力；三人舞《绣茶香》，勾勒出传统茶文化的诗意画卷……精彩节目轮番登场，现场响起阵阵掌声。

据了解，此次活动积极响应泉州市物业管理提升专项行动，通过一系列丰富多彩的文艺表演和贴心的服务，旨在让优秀传统文化走进社区，融入居民生活，传递温暖与力量，搭建起城市与居民之间的文化桥梁，满足人民群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。

## 安溪严查“飙车炸街”

早报讯（融媒体记者陈祥木 傅恒 通讯员安公宣）近期，安溪县公安局多警种联合，持续在全县范围内组织开展“飙车炸街”交通违法行为集中整治专项行动。

未见其车，先闻其声，巨大的发动机轰鸣声打破夜晚的宁静，群众对此深恶痛绝。所谓“飙车炸街”，是指驾驶车辆以炫技、竞速、娱乐、赌博为目的，在道路上超速行驶、追逐竞驶、频繁穿插变道、闯红灯、伪造变造遮挡号牌、猛踩油门制造轰鸣噪声等严重危害交通秩序和公共安全、干扰周边生活环境的违法犯罪行为。

“飙车炸街”不仅扰乱交通秩序，而且威胁群众出行安全，安溪公安交警坚决打击。警方提醒，道路不是赛车场，行车安全不是儿戏，请广大交通参与者自觉遵守交通法规，杜绝“飙车炸街”和不文明驾驶行为。

